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Με αφορµή την Παγκόσµια Ηµέρα Καταναλωτή, ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. 
Χρήστος Φώλιας, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Βλάχος, ο Γενικός 
Γραµµατέας Καταναλωτή κ. Γιάννης Οικονόµου και ο Γενικός Γραµµατέας 
Εµπορίου κ. ∆ηµήτρης Σκιαδάς έκαναν την ακόλουθη δήλωση: 
 

«Η Παγκόσµια Ηµέρα Καταναλωτή υπογραµµίζει την ανάγκη να 
νοιαζόµαστε καθηµερινά για όλα εκείνα τα ζητήµατα που αφορούν στα δικαιώµατα 
του πολίτη-καταναλωτή. 

Για την Ελληνική Πολιτεία, το Υπουργείο Ανάπτυξης και τη Γενική 
Γραµµατεία Καταναλωτή,  η ενηµέρωση των καταναλωτών και η προστασία των 
δικαιωµάτων τους αποτελεί κορυφαία προτεραιότητα. 

Προτεραιότητα που υλοποιείται µέσα από  δράσεις, θεσµικές πρωτοβουλίες, 
ελέγχους και κυρώσεις, εκδηλώσεις ενηµέρωσης αλλά και τη γραµµή επικοινωνίας 
µε τους πολίτες-καταναλωτές. 

Σήµερα - που η τιµή του πετρελαίου και των δηµητριακών και οι χρόνιες 
παθογένειες της ελληνικής οικονοµίας στρεβλώνουν τον ανταγωνισµό και έχουν 
δυσµενείς επιπτώσεις στο κόστος ζωής - είναι περισσότερο αναγκαίο από ποτέ η 
Πολιτεία, η αγορά και η κοινωνία των πολιτών να αντιµετωπίσουµε από κοινού 
αυτή τη δύσκολη συγκυρία. 

Μακριά από προστατευτισµούς και παρωχηµένες αστυνοµεύσεις, το  κράτος 
ως ο κύριος εγγυητής της νοµιµότητας και της οµαλής λειτουργίας των θεσµών, 
καθορίζει το επίπεδο ποιότητας, αξιολογεί µε αντικειµενικούς δείκτες, ελέγχει µε 
διαφάνεια και µεθοδικότητα, δηµιουργεί το πλαίσιο και τους όρους για να λειτουργεί 
η αγορά µε ασφάλεια, ποιότητα και ανταγωνισµό. 

Για τον επιχειρηµατικό κόσµο, πρέπει να είναι ξεκάθαρο ότι καλύτερη 
προστασία για τον καταναλωτή σηµαίνει µεγαλύτερη οικονοµική ανάπτυξη. Σε µια 
περίοδο που τα εισοδήµατα και τα νοικοκυριά πιέζονται ασφυκτικά, οι επιχειρήσεις 
δε µπορούν να κάνουν ότι δεν καταλαβαίνουν. Πρώτα και πάνω από όλα, πρέπει 
να περιφρουρήσουν τη σωστή λειτουργία του ανταγωνισµού. 

Σηµαντικό ρόλο σε αυτή την προσπάθεια έχουν και οι πολίτες- 
καταναλωτές. Η δηµιουργία µιας καταναλωτικής συνείδησης είναι η θετική 
απάντηση που οι καταναλωτές µπορούν να δώσουν στις προκλήσεις και τις 
δυσκολίες της εποχής. 

Καταναλωτική συνείδηση σηµαίνει να ξέρουµε ότι έχουµε δικαιώµατα και να 
γνωρίζουµε ποια είναι τα δικαιώµατα αυτά.» 
 
 


